Qperations sur les vecteurs

1) Somme de vecteurs

Faire une somme de vecteurs revient a les mettre bout a bout.
Le vecteur résultant de la somme est alors le vecteur le plus
direct : | Il a pour origine I'origine du 1er vecteur

1l a pour arrivée I'arrivée du dernier vecteur
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Remarque :

Sil'on effectue la somme de 2 vecteurs dont 'origine du 2éme correspond a la

destination du ler { ilz opnt donc un point commun ) , on peut appliquer le
théoreme de Chasles

C Theéoréme de Chasles :
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II ) Produit scalaire
Le produit scalaire de 2 vecteurs U =|Ux etV =|[Vx estunnombre
| Uy Vy
ef se note UV
On a alors : U.V=Ux*Vx+Uy*Vy
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Remarque :

T.V correspond a une projection orthogonale du vecteur U sur
le vecteur v, L

On a alors la relation ?ﬁ =T
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Remarque :
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51 les vecteurs U et? sont _h , dlors U.N =0 car (U ﬁ) =112
etcos( Il )=0

Application :

Projection sur un vecteur unitaire
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LV =10 * 1wl ¥ cos (U, v)
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_V=1UL*1 *cos ()

V= HUH*cos(8)
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U.v=0H
On retrouve bien la propriété de projection orthogonale dans un triangle
rectangle

IIT1 ) Produit vectoriel

Le produitvectorielde 2 vecteurs U =|Ux etV =|Vx estun vecteur W
Uy vy
Uz Vz

Le vecteur W est le vecteur normal au plan porté par VetV , ef de
norme la surface dont les génératrices sont U etV

ef se ﬂDtEﬁh‘?
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Omn a alors : U= IUNL*UVI* sin (U, V)
UV =|Ug A [Vx= Uy*Vz -Uz*Vy
Uy Vv | Uz¥Vx-Ux*vz
Uz Vz | Ux*Vy-Uy*Vx

Remarque :
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Siﬁﬂi’,, onaalors UAvV=0

=
car(U,V)=0
etsin (0)=0
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